

61  
Sofia  
Carla

## Ata Nº 12

### -----Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia -----

---Aos trinta dias do mês de junho do ano de Dois Mil e Dezasseis, no salão nobre da Junta de Freguesia de Mujães, realizou-se uma Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia, sob a Presidência do senhor Porfírio Neves Afonso.-----

Secretariaram a presente Sessão os membros da Assembleia, Carla Sofia de Araújo Martins e Sofia Goreti Fernandes da Silva, respetivamente Primeira e Segunda Secretária da Mesa. -----

A Junta fez-se representar pelo seu Presidente, José Duarte Gonçalves da Silva Oliveira tendo assistido também à presente Reunião os elementos do Executivo, a senhora Joana Filipa de Castro Afonso e Armando Hernâni Mâncio Costa, respetivamente, na qualidade de Secretária e Tesoureiro. -----

Pelas vinte e uma horas e trinta minutos foi declarada aberta a Reunião sendo que os membros da Assembleia de Freguesia, Manuel Joaquim da Rocha Moreira, Sandra Maria de Oliveira Pereira, Orlando de Amorim Pereira e José Manuel Gonçalves da Cruz apresentaram suspensão do mandato por um dia.-----

**No período que antecede a ordem do dia não foi registada nenhuma intervenção.**

### **Ponto um - Informação do Presidente da Junta-----**

---Neste ponto da ordem de trabalhos, o senhor Presidente da Junta começou por referir que o tubo que estava levantado, junto ao prédio do senhor Amadeu, já foi recolocado assim como também já foi reposto alcatrão nos trabalhos realizados na conduta das águas pluviais no lugar de Mámua. No que concerne à Homenagem ao senhor António Enes Oliveira que participou na Primeira Guerra Mundial estão a pensar colocar uma nova placa de homenagem na rua com o seu nome e já está a ser feito um estudo das suas vivências. Em relação à capela da Senhora do Carmo foi apresentada a ideia ao Vereador do Planeamento e urbanismo, o senhor arquiteto Luís Nobre, o qual felicitou a ideia e solicitou que fosse elaborado um projeto para ver a viabilidade do que se pretende, de forma a requalificar o espaço, dando uma nova imagem ao lugar nas alminhas da torre. Quanto à colocação dos ecopontos na

62  
S. J. P. F.  
Bando Municipal

Urbanização do Feijó já foi enviado em ofício para os Serviços, o qual foi encaminhado para a Resulima, e informaram que neste momento não existem ecopontos disponíveis, além de que em breve todos irão ser substituídos por novos e só aí poderão ponderar a colocação. Informou ainda que as obras na Travessa na Vargem estão concluídas, bem como na Travessa do Cruzeiro do Bispo, a pavimentação do Largo do Cruzeiro do Bispo está igualmente concluída. Deu-se início ao alargamento da Rua de Souteiros e o Parque Infantil irá dar-se por terminado com a colocação de uns bancos, acrescentando que em breve irá ser feita a sua inauguração. Refere também que houve uma epidemia na Rua de Soutinho e que esse problema foi imediatamente solucionado, através da contratação de uma empresa de desinfestação e apela aos membros da assembleia para que comuniquem ao executivo da Junta de Freguesia este tipo de situações. É pretensão da Junta iniciar a abertura do arruamento junto ao cemitério, e para tal já têm contactado os proprietários para negociar os seus terrenos. A pavimentação da Fonte do Cabouco é também um objetivo a concretizar muito em breve. A Fonte do Paço está a sofrer alterações e estão a tentar solucionar o problema da água. Relativamente à cobertura do polidesportivo da Associação Cultural de Mujães estão a aguardar a disponibilização da verba da Câmara Municipal para iniciar as obras. A nível educacional realça que vai haver pela primeira vez na freguesia, durante o mês de julho, oficinas lúdico- pedagógicas, no Centro Escolar de Mujães para as crianças da freguesia. -----

**Passou-se de seguida ao período de auscultação pública** tendo sido registada a participação da senhora **Maria Isabel da Silva Queirós** que começou por reforçar o convite a todos os membros da Assembleia para o V Encontro de Cavaquinhos da Associação Cultural de Mujães. Ainda como Presidente da Associação Cultural de Mujães diz-se descontente por passados mais três meses as obras não terem sido feitas e não estarem concluídas para as suas comemorações. Questionou ainda sobre se as obras da cobertura do polidesportivo vão ser feitas na totalidade do edifício ou apenas na parte respeitante à Associação Cultural. Felicitou a Junta de Freguesia pelo Parque Infantil contudo no seu entender deveria ter sido finalizado durante o período de aulas para ter uma maior aderência. Referiu também ter conhecimento do arranjo



63  
Barla Martinim

feito na Travessa da Vagem e salienta que existe nessa travessa uma cancela que foi colocada à muitos anos atrás indevidamente, posto isto uma vez que está num local público apela para que lhe seja atribuído um nome numa futura correção toponímica. Para finalizar, apela para a limpeza da Fonte da Costa que neste momento é um silvado que esconde uma nascente de água e um lavadouro e que no seu entender deve ser limpo para manter um aspeto mais aprazível e refere que a limpeza das ruas pelos funcionários da Junta deve, no seu entender, ser mais rigorosa. -----

O senhor **Presidente da Junta** respondeu que já foi entregue um orçamento e pedida a verba para as obras da cobertura da Associação Cultural à Câmara Municipal de Viana do Castelo e que esta comprometeu-se a enviá-la. Quanto à totalidade das obras de requalificação da cobertura é indispensável a existência de protocolos entre a Junta de Freguesia ou Câmara Municipal e o Coral Polifónico para que se possa intervir, contudo já foram agendadas várias reuniões com o senhor Severino mas este não se mostrou muito recetivo. No entanto, já foi agendada uma reunião na Câmara Municipal para tratar este assunto porém foi adiada e aguarda-se uma nova marcação. Quanto à Fonte da Costa compromete-se a ir ao local verificar a situação. Em relação à limpeza das ruas pelos funcionários da Junta diz que estes por vezes estão condicionados por imprevistos que possam surgir, por carros estacionados que impossibilitam a limpeza e pelos próprios proprietários que muitas vezes se queixam que as máquinas podem estragar os portões das casas. -----

Nada mais havendo a tratar, eram vinte e duas horas e trinta minutos, quando o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia deu por encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente Ata, que depois de lida e aprovada, irá ser assinada e devidamente arquivada.-----

Presidente da Assembleia de Freguesia: \_\_\_\_\_

A Primeira Secretária: \_\_\_\_\_

A Segunda Secretária: \_\_\_\_\_